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Ypok no anredope B 7-M Kj1acce HA TeMy:

"PemieHue cucTeM JIMHEHBIX YPABHEHU CIIOCO0OM cJIo:KeHHs"

Henw:

1. HayunTs pematb CHCTEMBbI YPaBHEHHUI CITIOCOOOM CIIOKEHUS;
2. OTpaboTaTh aIrOPUTM PEUICHUSI CHCTEM YPAaBHEHUN METOJIOM IMOJCTAHOBKH U CIIOKCHHS;
3. Bocriuranue BHUMAaHU, TOUHOCTHU, JIOTUKH PACCYKIACHUA.
Xoa ypoka
I. Opranu3anmoHHbIN MOMEHT:
CeroiHs Ha YpOKE MbI JIOJKHBI HAYUUTHCS PellaTh CUCTEMbI YPaBHEHUH CIIOCOOOM CIIOKEHUSI.
II. YcTHbIM cUeT:

1. Jlano ypaBHeHue 4x—3y =—2. YKkaxuTe Kakoe-JIn0o pelieHue (napy 4ucesn (x; y)) 3TOTO

YpaBHEHHS.
2. BeIpasurte nepemennyto y uepe3 x , ecau 3x—0,5=1
L 12x—=y =1,
3. Pemwure cucreMy ypaBHEHUN
x+y=-7
2x+3y =8,
4. SlBnsercs 1y napa yucel (— 2;—1) peLIeHuEM CUCTEMBI YPAaBHEHHUM 1 | 0
—Xx+y=
2

5. UYerslpe MeIBEXKOHKA TspKenee MeaBeaulbl Ha 30 Kr, a IBa TaKMX MEIBEKOHKA JIer4e MeIBEIUIIbI
Ha 80 kr. Haiinure Mmaccy MeiBeAMIIbI.

II1. O0BbsicHeHHe HOBOT'O MaTepHaJia.

CocraBumMm CUCTEMY ypaBHeHI/Iﬁ JJId 3aJa4u C MEABCKaTaMHU. HYCTB Macca MEABCAUIbI X KI', a OJHOT'O
MCIBCKOHKA Y KT'.

4y —x =30,
x—2y =280

Pemmm JaHHYIO CUCTEMY CIIocooom MMOACTAaHOBKH, IIPHU 5TOM OTBETHUM Ha BOIIPOCHI:

MeToa MOJACTAHOBKH

[IpaBuibHO 11 BBIPA3WIIM OJTHO HEU3BECTHOE YEpe3 APYroe B OJJHOM U3 YpaBHEHUI?
[IpaBuibHO 1M BbI MOJCTABWIIN NOJYYEHHOE BHIPAYKEHUE B IPYroe ypaBHEeHUE?
[IpaBuibHO M BBI PELIMIIA ypaBHEHUE C OJJHOW HEM3BECTHOM?

[IpaBHIIBHO M BBI IOACTaBUIIN HAUJCHHOE 3HAYEHUE /IS BBIYMCIICHUS 3HAYEHUS JPYTrOn
HEU3BECTHOM?

=



B pesynbrate nomyyaem: x =190;y =55
A Tenepp nogymMaeM, Kak pelIuTh 3Ty CUCTEMY METOO0M CIIOKEHHUS?

YMHOHUTB OJTHO U3 YPAaBHEHHUM CHCTEMBbI UJIU KaKJ10€ U3 HUX Ha KaKOe-TMO0 YHCIIO0, YTOObI
K03 (ULMEHTHI IPU OJJHON U3 NEPEMEHHBIX CTaJIM IPOTUBOMOIOKHBIMU.

4y —x =30, 4y —x=30,
x—2y =80 -2y+x=80

CxuazipiBaeM Mo4wieHHO 00a ypaBHeHuUs cuctembl: 2y =110; y =55, noacrtaBum 3HadeHue y B t000e
ypaBHEHUE CUCTEMBI : —2-55+x =80, orkyna x =80+110=190

Kakne M0XHO IOCTaBUTh BOITPOCEI K METOY CIIOKEHUS?

MeTtoja cjI0:KeHUu s

1. KakoBbl K03 puirieHTs! npu X u y?

2. Ilpu kaxkoil HEU3BECTHOM BBI JesIadl KO3PPHUIIMEHTHI TPOTUBOIOIO0XKHBIMU ?

3. Jlns xakoro ypaBHEHHs TpeOyeTCs JOMOJHUTEIbHBIN MHOXKUTEINb, U KAKOIl UIMEHHO?

4. Bce 1 wieHbl BBIOPAHHOTO YPaBHEHUS Bbl YMHOXKIJIA HA 3TOT MHOXKUTEIb?

5. IIpaBuipHO JIM BBI BBIIOJIHWIIN CJIOKEHUE JIEBBIX U IIPABBIX YaCTEl YPABHEHUH B ITOJY4EHHOMN
cucreme?

6. IlpaBuUIBHO JIM BBl PELLININ YPAaBHEHUE C OJTHOM HEM3BECTHOM?

7. B xakoe ypaBHEHHE BbI [10CTaBUIIN MOJYYEHHOE 3HAYCHHE HEU3BECTHOM ?

8. TlpaBuibHO JIM BEIYMCIICHO 3HAYCHHUE JIPYTrOil HEM3BECTHON?
[ToxymaiiTe, a MOKHO JIM PELIUTH IaHHYIO CUCTEMY IpapuuecKu?
Ecnu na, To noma ohopmuTh pemeHue rpapuaecku.

IV. 3akpensieHue U3y4eHHOro MaTepuaJa.
Pemnre cucremy ypaBHEHHI METOJIOM CIIOKEHUS.
4x+3y=6,]-3

6x—5y=-29(-2)

12x+9y =18,
=19y=76=y=4;10rma 4x+3-4=6=>4x=-6=>x=-15
—12x+10y =58

Oteer: (—1,5;4)

3aKOHYHUTE PEIICHUE CUCTEMBI:

Sx+2y=4,]{(-3)
Tx+3y=5]|2

Orser: (2;-3)



2x—3y=8,7 14x 21y = 56,
6){36 y=8,| ):{ x—21y

Tx—5y=-5|{(-

—14x+10y =10

Orser: (13;-6)

Pa6ora ¢ yueOnukom. ['nmaBa VL,§ 16 m 43 ctp 203, anroputm ctp205- NpounuTaTh.

Boinonnute y nocku (nmapamu) Ne 1147 (a; B)

{2x+11y:15,

OrtBer: (2;1)

10x—11y =9

4x -7y =30,
4x—-5y=90

Otger: (60;30)

CamocrosrenbpHas pabota o yueoHuky: Ne 1147 (6; r)

-8x+15y=4

{8x—17y=4,

13x—-8y =28,
I1x-8y =24

OTBeT: B) (— 8;—4), T) (2;—%)

V. lomamHsas padora:

BBINIOJIHUTH IpauecKu CUCTEMY YPaBHEHUM, €CIIM CMOKETE, paCCMOTPETh NpuMepsl 1-3 yueOHuKa,
pemnth Nel148 (a), moBroputs Nel162.

VI. Ilo3HaKOMHUMCS ¢ KOHTPOJIBHBIM JIMCTOM U AOMALIHEH HeleJbHOH NPOBEPOYHON

paboToii.
JIMCT KOHTpOJIs

1. Kakoe ypaBHeHHE Ha3bIBACTCS JTMHEHHBIM YPaBHEHUEM C JIBYMsI HEU3BECTHBIMU ?

2. YTO 3HAUUT PEUIUTH JUHEHHOE YpaBHEHUE C JIBYMSI HEU3BECTHBIMU?

3. UYTto Ha3bIBaeTCs pelIeHHEM JMHEHHOTO ypaBHEHUS C AByMs Hen3BecTHbIMU? Kak 3anuckiBaercs
3TO pereHue?

4. Yo sBrsercs rpadUKoM JIMHEHHOTO YpaBHEHUS C IBYMsI HEM3BECTHBIMU?

5. UYTto Ha3bIBaeTCs CUCTEMOM JIBYX JMHEHHBIX YPAaBHEHUN C ABYMS HEU3BECTHBIMU?

6. UYTO Ha3bIBaeTCs PEUICHHE CUCTEMbI IBYX JIMHEWHBIX YPaBHEHUH C IByMsI HEU3BECTHBIMU?

7. UTO 3HAYUT PELIUTH CUCTEMY ABYX JIMHEHHBIX YPABHEHUN C ABYMSI HEU3BECTHBIMU?

8. Kakumu MeTtogamMu MOKHO PEIINTh CUCTEMY JABYX JUHEHHBIX YPAaBHEHUH C JBYMS
HeusBecTHbIMU? KakoB alropuT™ peuieHus KaxaplM METo10M?

9. Kaxk pemaercst 01HO JIMHEIHOE ypaBHEHUE C JIByMSI HEU3BECTHBIMU?

10. CkobKO perieHuii UMeeT JIMHEHHOE YpaBHEHHUE C IByMSI HEU3BECTHBIMU?



11. Kak 3anucbiBaeTcs o01iee pelieHre JMHEHHOTO YpaBHEHUS C IBYMsI HEU3BECTHBIMU
IIpakTHKYM

-1 ypOBEHB KOHTPOJIA.
3aoanue 1.
Pewiume memooom noocmanoexu
2x+3y =27, 5 3a+4b =253, 6x—5y =43, S5x+10y =54, 12x-T7y =2,
a ; . B r i
x—y=11 Sa-b=0 4x+3y =73 10x+5y =46,5 Ox+14y =17

3aoanue 2.
Pewiume memooom cnorcenua:

Ox+7y =35,

11

x+y=8, 12x -7y =2, 3x+7y =10, 5x+4y =30,
a ;0 ;B ;T |
10x-10y=-3 4x+3y:2a

3x-2y=4" Ox+14y=7" 2x+5y=-13"

3aoanue 3
Pewmume zpagpuuecku:

{x—yzS,. {x+y:2, . {2x+3y:8,
a) 0 B

x+y=7" 2x+y=7" 5x-3y=6

X-y=3,
{ x+y=7,

xty=2,
{ 2x+y=7;

{ 2x+3y=S8,
5x-3y=6

3adanue 4: llpunymars IBE 3aJa4H U PEIIUTH



